

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Согласно данным **Worldometers**, на **17.00.ч. 26 ноября т.г.** общее число заболевших в мире составляет **60 млн. 819,3 тыс.** чел., скончались **1 млн. 428,8 тыс.** За последние сутки выявлено свыше **620 тыс.** новых случаев заражения.

В **центрально-азиатском регионе** общее количество инфицированных достигло **329 584** или свыше **0,5%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **89,3%** от общего количества выявленных случаев в регионе (**294 469** чел.). При этом долевое соотношение летальных случаев к зараженным в **ЦА** составляет свыше **1,7%** (**5 670** чел.).

1. Статистика. Наиболее инфицированные страны: США - 13 млн. 137,6 тыс., Индия - 9 млн. 266,7 тыс. и Бразилия - 6 млн. 166,9 тыс.

По числу смертельных случаев: В США - 268 2160 летальных исходов, Бразилии - 170 799, Индии - 135 261, Мексике - 103 597 и Великобритании - 56 533.

На данное время общее число выздоровевших от COVID-19 достигло **42 124 042** чел., что составляет **69,2 %** от всех зараженных.

В **России** за прошедшие сутки выявили **25 487** новых случаев заражения. Общее число инфицированных достигло **2 187 990**, выздоровели **1 685 492** пациентов, скончались - **38 062**.

В **Беларуси** за прошедшие сутки выявили **3 059** новых случаев коронавируса. Общее число пациентов составляет **130 012**, вылечились - **108 769** скончались - **1 128**.

Страны Центральной Азии

В **Казахстане** за прошедшие сутки выявлено **820** новых зараженных лиц. Общее число больных составляет **128 400**, выздоровели - **114 821**, скончались - **1 990**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **89,4%** и **1,5%** соответственно.

В **Кыргызстане** за прошедшие сутки выявлено **427** новых зараженных. Общее количество заражений составляет **71 171**, выздоровели - **62 544**, скончались - **1 251**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **87,8%** и **1,8%** соответственно.

В **Таджикистане** общее число больных - **12 008**, выздоровели - **11 395**, скончались - **86**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет - **94,8%**, летальных исходов - **0,7%**.

В **Афганистане** за прошедшие сутки выявили **226** новых инфицированных. Общее количество больных достигло **45 716**, выздоровели - **36 232**, скончались - **1 737**. Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **79,2%**, летальных исходов - **3,8%**.

В **Узбекистане** на данный момент число больных достигло **72 289**, выздоровели - **69 477**, скончались - **606**. Соотношение выздоровевших по стране составляет - **96,1%**, летальных исходов - **0,8%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

2. Последние тенденции в мире

ВОЗ перечислила основные варианты передачи коронавируса человеку, сообщает **Rbc**. По мнению старшего эксперта лаборатории **ВОЗ** Ф.Конингса, **COVID-19** мог передаваться человеку через промежуточное животное или несколько их видов, к которым болезнь смогла адаптироваться. Передача вируса напрямую от летучей мыши к человеку является возможным, но маловероятным сценарием.

Он сказал, что согласно более вероятному сценарию, вирус перескочил от летучей мыши к одному или нескольким видам животных, где у него была возможность к ним адаптироваться, и лишь затем он перешел на человека. Если ученые смогут найти ту версию вируса, которая еще не адаптировалась к человеку, это поможет им понять, какие изменения в вирусе важны при заражении людей. Это позволит создавать более эффективные вакцины и лекарства, отметил представитель **ВОЗ**.

Избранный президент **США** Дж.Байден в эфире телекомпании **CNN** заявил, что Он отметил, что достигнуты серьезные успехи в разработке вакцины от коронавируса. Некоторые из них показали очень высокую эффективность. Их применение может начаться в конце декабря–начале января. Для этого необходимо выработать план распределения препаратов, чтобы вся страна прошла процедуру вакцинации как можно быстрее. Дж.Байден назвал «патриотической обязанностью» ношение защитной маски, соблюдение социальной дистанции и соблюдение правил, ограничивающих число людей на различных мероприятиях. До тех пор, пока не будет доступна вакцина, эти меры – наиболее эффективные средства для борьбы с коронавирусом.

Как сообщает телеканал **CNA**, крупнейший в мире малазийский производитель одноразовых резиновых перчаток **Top Glove** предсказывает перебои в поставках на мировой рынок и повышении цен на свою продукцию в связи с приостановкой деятельности некоторых предприятий из-за коронавируса. Основные перебои следует ожидать в первом квартале 2021 г.

Top Glove ежегодно экспортирует около **90** млрд. пар одноразовых перчаток в более чем **190** стран, обеспечивая почти четверть мировых потребностей в подобной продукции.

В этом месяце в связи с резким числом инфицированных среди персонала компания вынуждена была временно закрыть около **20** своих фабрик в малазийском штате Селангор. Еще восемь предприятий работают в режиме выпуска не более **20%** от обычного объема.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых

Американская фармацевтическая компания **Pfizer** в среду приступила к подаче документов на регистрацию в **Бразилии** своей вакцины, сообщил портал **G1**. По информации портала, представители **Pfizer** провели встречу в Национальном агентстве по санитарному надзору, в ходе которой передали первые документы о процессе разработки и испытаний препарата **BNT 162b2**.

Министр межправительственных дел **Канады** Д.Леблан в эфире телеканала **CTV** заявил, что власти рассчитывают получить первые партии вакцины от коронавируса в январе 2021 г., после чего в стране начнется вакцинация. По словам Д.Леблана, у правительства есть контракты с целым рядом компаний, которые разрабатывают вакцину. Поступление первых партий вакцин ожидается в самом начале следующего года. Министр добавил, что перед вакцинацией все препараты должны еще быть одобрены Минздравом **Канады**.

26 ноября в **России** начался третий этап пострегистрационных исследований вакцины от коронавируса, разработанной новосибирским центром «**Вектор**». Об этом сообщил Роспотребнадзор. В соответствии с протоколом, всего в отборе примут участие **4 тыс.** добровольцев, из которых **3 тыс.** будут допущены до проведения исследований. Ранее в рамках пострегистрационных испытаний первые пять добровольцев старше **60** лет получили первый компонент вакцины от коронавируса «Эпиваккорона».

4. Меры по минимизации последствий пандемии и сдерживанию второй волны COVID-19

Правительство и власти федеральных земель **Германии** приняли решение продлить и ужесточить коронавирусные ограничения, принятые для подавления пандемии. Как передает портал **DPA**, после семи часов переговоров в среду А.Меркель и премьеры федеральных земель согласились, что частичная изоляция страны будет продлена до **20** декабря.

Ограничиваются частные собрания до пяти человек из двух семей – дети в возрасте **14** лет и младше не учитываются в подсчете. Ограничения на контакты должны быть приостановлены с **23** декабря по **1** января, чтобы люди могли праздновать в период Рождества. Будет разрешено собираться группами до **10** человек, с детьми в возрасте **14** лет и младше без ограничений. Спортивные мероприятия будут подпадать под действующие ограничения как минимум до Рождества, а когда будет разрешено возобновить занятия спортом после праздников, остается

неясным.

Как сообщает **Euronews**, правительство **Италии** готовится запустить информационную кампанию в поддержку вакцинации населения. Ожидается, что добровольная вакцинация всех желающих начнется уже в январе. Но, согласно опросам общественного мнения, до **40%** итальянцев пока не готовы прививаться.

Согласно правительственному плану, первыми будут привиты медицинские работники и другие самые уязвимые группы населения. Люди, прошедшие эту процедуру, получают «вакцинационный паспорт», который позволит им свободно перемещаться по стране и путешествовать за границу.

Глава МВД **Украины** А.Аваков заявил о необходимости немедленно ввести локдаун на **3-4** недели, сообщает **ТАСС**. Он назвал ситуацию с распространением коронавируса в стране негативной и заявил, что локдаун необходим, несмотря на его непопулярность среди населения.

Министр подчеркнул, что: *«Не нужно прятаться за политическими лозунгами или политическими формулировками, потому что речь идет об очень больших системных рисках для здоровья наших людей»*. Он признал, что в результате жесткого карантина будут страдать некоторые слои населения, но власть должна им помочь.